

Гомельский район. Дом без пожара – залог счастливой и долгой жизни!

В Гомельском районе сложилась сложная оперативная обстановка с пожарами. С начала этого года произошло 20 пожаров, на которых погибло 4 человека. К слову, в прошлом году за аналогичный период произошло 17 пожаров. Гибели не допущено.

Один из резонансных пожаров произошёл 22 февраля на территории неэксплуатируемой молочно-товарной фермы Совхоз-комбинат «Сож» в посёлке Нагорное. Тогда огонь уничтожил две бытовки и унёс жизни двоих человек. Одна из рассматриваемых версий причин возникновения пожара – неосторожное обращение с огнём при курении. Как правило, это основная причина, из-за которой происходят трагические случаи. К сожалению, погибшие на пожарах граждане в Гомельском районе не стали исключением. Все четверо погибших накануне пожара употребляли спиртные напитки и курили в постели.

С целью снижения рисков возникновения пожаров в жилищном фонде, повышение культуры безопасности жизнедеятельности населения, на территории Гомельского района, с начала этого месяца, проходит специальное профилактическое мероприятие «Дом без пожара».

Спасатели тщательно проводят обследования домовладений наиболее уязвимых категорий граждан. А это, в первую очередь, граждане, ведущие асоциальный образ жизни, одинокие пенсионеры, инвалиды и семьи с детьми.

В ходе обследования выявляются различные нарушения правил пожарной безопасности. Самые распространённые из них, это неправильная установка или неисправность автономных пожарных извещателей. Работники МЧС разъясняют жильцам где и как его нужно установить, что нужно сделать, чтоб он работал исправно. В тех домах, где он отсутствует, рекомендуют установить.

Пристальное внимание обращается на те домовладения, где используется печное отопление. Ведь вторая по значимости причина возникновения пожаров, на которую приходится чуть-ли не половина от всех пожаров, это нарушения правил пожарной безопасности при устройстве либо эксплуатации печного отопления. Гражданам разъясняются важные требования, как безопасно эксплуатировать свои печи, чтоб они не стали виновниками возникновения пожара.

Если в домовладениях, где проживают пенсионеры и маленькие дети всё хорошо и проживающие прекрасно понимают и принимают рекомендации, то вот с гражданами, ведущими асоциальный образ жизни, разговор был более долгий. Ведь задача работников МЧС не только обследовать домовладение, но и переубедить, что курение в постели в состоянии алкогольного опьянения – прямая угроза жизни. В тех домовладениях, где не удалось застать дома хозяев, спасатели оставляли красочные и информативные памятки в почтовых ящиках.

Не обошли стороной и магазины, реализующие алкогольную и табачную продукцию. В них были размещены тематические информации, как на самой алкогольной продукции, так и на информационных стендах. Это всегда будет напоминать о запрете курения в постели в состоянии алкогольного опьянения.

Также был проведён сельский сход граждан, на котором, начальник Гомельского районного отдела по чрезвычайным ситуациям Евгений Лысов, подробно остановился на каждой из причин возникновения пожаров с приведением конкретных примеров.

В ходе проведения профилактической работы, каждому её участнику была вручена памятка, которая содержит рекомендации по безопасности жизнедеятельности и действиям в случае возникновения пожара.